

“独狼”归隐

罗马里奥宣布退役 职业生涯踢进千球

北京时间昨天，前巴西国脚、有“独狼”之称的罗马里奥在巴西里约热内卢宣布退役，结束了他长达近23年的绿茵生涯。

在谈到自己退役的原因时，42岁的罗马里奥说：“老实说，我现在的身体状况已经不再适合继续踢球了。自从去年11月起，我就没有再踢过比赛，体重也增加了三四公斤，对我这个年龄的人来说，减肥已是很困难的事情了。”

退役后，罗马里奥的下一个目标是给弗拉门戈电视台打工，“2014年世界杯在巴西举行，到时我希望自己也能做点什么”。

罗马里奥的职业生涯开始于1985年6月，当时他所效力的球队是巴西达伽马。巧合的是，2007年11月，“独狼”职业生涯中参加的最后一场比赛也是代表达伽马出战。在他近23年的绿茵生涯中，他曾先后效力于巴西的弗拉门戈和弗鲁米嫩塞、西甲的巴塞罗那和瓦伦西亚以及荷兰的埃因霍温。在其职业生涯后期，罗马里奥还曾短期加盟过卡塔尔、美国以及澳大利亚的球队。

罗马里奥代表巴西国家队出场73次并打入56球。1990年和1994年，他曾代表“桑巴军团”征战世界杯，并在1994年用5个进球帮助巴西国家队捧得大力神杯。

2007年5月，罗马里奥在巴西国内的一场联赛中打入一记点球，他宣称这是自己打进的第1000球。不过他承认，在这1000球中，有一部分是在青年比赛或训练赛中攻入的。

新华



罗马里奥：贝利的嘴真臭

“马拉多纳退役后，他就是世界上最出色的球星。”对于罗马里奥，前巴西主帅、一代传奇扎加洛如此评价道。这并不只是他一个人的看法，1989年，贝利做出了一生中最准确的预言之一：“90年代属于罗马里奥。”

为了假期 踢进皇马三球

1966年1月29日，罗马里奥在里约热内卢北部郊区出生，年少时由于家境贫困，他只能在街头打工补贴家用。1979年，他被巴西奥拉里俱乐部的席尔瓦从街头带回，之后一帆风顺。1988年，22岁的罗马里奥在汉城奥运会上大放异彩，6场打进7球，夺得了银牌和最佳射手，接着

以280万美元转会荷兰。加盟埃因霍温第一年，罗马里奥就成为联赛最佳射手（24场19球），埃因霍温夺得联赛和杯赛双冠王。1993年，罗马里奥以400万美元转会巴萨。赛季处子秀，罗马里奥就上演了帽子戏法，并以30个进球成为联赛最佳射手，带领巴萨夺得西甲冠军。

对于这位独特的射手，当时的巴萨主帅克鲁伊夫曾这样回忆：“有一天上午训练完后，罗马里奥找到我，说他要请假8天回巴西，去参加狂欢节，我说除非你周日对皇马上演帽子戏法。结果，他在那场比赛中真打进了3球，赛后罗马里奥连招呼也不打就去了机场。”

对抗巴乔 成为真正王者

1994年7月17日，美国，世界杯历史上最经典的一次命运对抗上演。两个各自球队中的王者——罗马里奥与巴乔——一同站在草坪上。在沉闷的120分钟里，巴乔苦苦支撑，罗马里奥也失去了往日的从容，最终的判决是在点球点上进行的。结果巴乔在最后一刻倒下，而在此之前，罗马里奥的点球击中立柱后弹入网窝。罗马里奥强，还是巴乔强？命运的回答是：罗马里奥。

就是在这一年，罗马里奥不仅带领巴西夺得了世界杯，个人成为大赛最佳球员，



1994年世界杯，罗马里奥（右）和贝贝托（中）跳起了摇篮舞

年底还当选了世界足球先生，1994年，这是属于罗马里奥的一年。

不过其他的几届世界杯，命运却没有垂青罗马里奥，1998年大赛前他突然受伤退出，2002年则因性格冲突遭斯科拉里封杀。

评价贝利 他那张嘴真臭

1994年世界杯后，罗马里奥直到8月份才回到巴萨，结果遭到了俱乐部的巨额罚款。这次事件让双方之间产生了裂痕，罗马里奥的自由散漫让巴萨无法忍受，1995年1月，他转会弗拉门戈，身价是450万美元。在巴西，上万人上街欢迎罗马里奥的到来，他则以半个赛季29球回报。

离开巴萨后，罗马里奥开始了漂泊生涯，直到2007年5月21日，罗马里奥在巴西甲级联赛中终于打进了他的第1000个球。

在比较自己和罗纳尔多时，罗马里奥曾说：“我在门前的感觉比他更好，在禁区一带跑位也更出色。”而当贝利建议他该早点退役时，他反唇相讥：“当贝利不说话时，他的气质像个诗人，但一旦他开口，喷出的就是大粪。在球场上他是历史上最伟大球员，但现在他真该把一只球鞋塞在自己的嘴里。”

这就是罗马里奥，无论是被人崇敬或厌恶，他不会为任何人改变。他是独狼，独一无二。 宗和

酷评

他的天分前所未遇

马拉多纳（阿根廷球王）：我从没见过能有前锋像他一样，一个难以置信的终结者。

老罗布森（前埃因霍温主帅）：罗马里奥是我见过的最难合作的人之一，但他也是我执教生涯中前所未遇的天才。我无法改变他，只有想办法和他相处。

邓加（现巴西主帅）：罗马里奥所有的活都是在一片明信片大小的区域里完成的。

扎加洛（前巴西主帅）：他是巴西历史上最好的前锋之一。以他的表现，他配得上这份荣耀（指第1000个进球）。当然，我只是指球场上的罗马里奥。

贝贝托（前巴西球员）：我们的组合是完美的，当他拿球时，我知道他想做什么。而当我接到球，我永远知道之后如何进球。

罗马里奥：1970年后的所有球员里，我认为自己是最好的。



亲吻大力神杯



追打球迷



流泪的“独狼”



1000球的奖励

国际足坛

巴西国脚 召妓被曝 皇马两将位列其中



巴普蒂斯塔得手了

快讯 在皇马联赛冠军即将到手之际，内部却再度爆出“重磅炸弹”。根据西班牙《Interviú》杂志透露，在3月26日热身赛巴西1:0击败瑞典之后，罗比尼奥和巴普蒂斯塔两名皇马球员和塞维利亚的阿尔维斯以及不来梅的迭戈一起，前往伦敦当地的“水晶夜总会”进行狂欢，接着驾车携带女子前往希尔顿酒店过夜。虽然行事隐秘，但他们的照片还是被记者逮了个正着。

巴西与瑞典的热身赛安排在伦敦这个繁华大都市，也为众多喜欢夜生活的巴西球星提供了便利。巴普蒂斯塔上赛季在阿森纳效力，因此他对伦敦也非常熟悉。比赛结束后，他就一身西装革履，和俱乐部的队友罗比尼奥一起外出寻欢，塞维利亚的阿尔维斯也加入了其中，令人惊讶的是看上去老实巴交的迭戈也被《Interviú》杂志提到，不过提供的照片中并没有不来梅中场的影子。

4人在夜总会一直呆到凌晨4点，此后巴普蒂斯塔带着一名女子先行离开，而头戴帽子的罗比尼奥也和一名火辣女子前往酒店。（胡文）

足坛快讯

瓦尔特爷爷迎接国奥

北京时间昨晨，前往塞尔维亚备战的中国国奥抵达贝尔格莱德机场。主帅杜伊和两位助理教练早就等在接机口，此外，杜伊还请来了老朋友——著名红色电影《瓦尔特保卫萨拉热窝》的主演日瓦伊诺维奇。

女足亚洲杯易址越南

今年女足亚洲杯的具体抽签时间和地点已经公布，定在了18日的越南胡志明，而今年亚洲杯的东道主也由马来西亚改到了越南。抽签仪式上，中国女足被列为种子队。

孙祥无碍三周后复出

昨天，经过北京方面专家团的会诊，孙祥的伤情并不严重，右膝内侧副韧带并没有撕裂，只是拉伤。而这样的伤势按照正常情况来看，孙祥需要2到3周的恢复时间，基本就能完全康复。

英超联赛切尔西憾平

昨晨，英超联赛进行了第34轮的最后一场比赛，切尔西主场1:1遗憾地战平维甘。此役过后，切尔西落后曼联5分，目前英超联赛只剩下4轮。